



# 如同一人聚集的靈恩會

宣讀神的話語，並真心渴慕遵行祂的教導，內心就必生發真正的喜樂。

文／魏志慷 圖／鉸鉸

## 前言

主前五世紀末，《尼希米記》提到舊約時代最偉大的屬靈復興運動，並證明了屬靈復興和更新的幾項基本原則。那就是文士（祭司）以斯拉透過宣讀、講解神的話語，使百姓明白所唸的，並且低頭敬拜神（八1-9）；之後百姓禁食、承認過犯、離開罪惡之途（九1-4）；並且重新立志，遵行神的旨意，以神的話語為準則，生活中充滿感恩的心（十29-39）。現今我們也藉著靈恩佈道會，復興、激勵自己的信仰。

## 一. 百姓的聚集（八1-3、13、18）

以斯拉在水門前的寬闊處，從清早到晌午，讀這律法書，眾民側耳而聽。百姓表明聽道聚會中的真誠，回歸到神的話語，用心尋求真正的意義，此乃屬靈復興的開端。以斯拉連續七天，每天六個小時向民眾宣讀律法書，而神的子民如饑似渴地傾聽神的話語，正是屬靈復興最有力的見證之一。

靈恩佈道會是本會重要的聚會，對外傳福音，對內也要積極關懷，而禱告更是不可少。這也是找回迷羊的不二法門之一。筆者駐牧的教區聖工協調會中有達成一項共識，就是在靈恩佈道會前，要求各駐牧區的教會，事前做好「家家到戶關懷，或以電話、社群媒體的關懷」，並要求前一週晚間崇拜聚會以禱告會為主。果然，信徒在靈恩佈道會時同心聚集，大家看在眼里，感動在心裡，並將榮耀歸給神。

信仰  
專欄

信仰  
生活



## 二. 工人的動線（八4-8）

以斯拉站在木臺上，兩邊有族長、利未人，百姓站在自己的地方。大家低頭，面伏於地，敬拜耶和華，這是場莊嚴盛大的敬拜聚會。神渴望子民的敬拜，並且呼召他們要常常敬拜祂（詩二九2，九六9）。崇拜聚會的目的是「使百姓明白律法」，以斯拉和利未人向我們表明，無論何時向神的子民宣讀神的話語，都當有此果效。回歸的百姓中有許多人都是說亞蘭文的，不再通曉希伯來語，因此在宣讀希伯來文聖經時，有專門的人翻譯成亞蘭文，讓百姓能夠明白並且應用在他們的生活中，百姓就大大快樂。藉著神所膏立的使者將神的話語清清楚楚、大有能力，並令人信服地宣講出來，聖靈就必能在聽道的人心中啟示、光照他們，使他們悔改離罪，大得復興，並且歡喜快樂。

靈恩佈道會人力的調配，來自於職務會事前的籌備及決策。動員人力的資源有長執、傳道、福音組、詩班組、訪問組、資訊組等作為前線事工的引導單位。靈恩佈道會是對外、對內都能達到屬靈生命的造就。感謝主，我們平時以一家承擔一份靈恩佈道會的事工，在邀請和帶領親友、同事、同學參加的使命感上，都能達到共識。在半年一次的靈恩佈道會空檔期間，按月推動月佈道會及一週一次的關懷同靈與慕道者，不斷藉由通知教會各項的

活動來保持連繫，等到靈恩佈道會時，自然不必再為有沒有慕道者、幾位得聖靈、幾個人報名受洗等事憂心。

## 三. 聚會的感動（八9-12）

眾民聽見律法書上的話都哭了，他們便為自己所犯的罪深深痛苦，並了解遵命必蒙福、違命必遭禍的道理（參：利二六章；申二八章）。在復興運動中，因深刻悔改的哭泣（尼九章）是聖靈感動的力量，人若痛悔離罪，就必蒙神赦免，得享救恩之樂（詩五一17，六九29；太五4）。宣讀神的話語，並真心渴慕遵行祂的教導，內心就必生發真正的喜樂，這是來自「與神和好」的喜樂；喜樂是力量，是因我們確信，已在基督裡得到了神的寬恕，已恢復了與神相交，並生活在祂美好的旨意中。





靈恩佈道會的真理造就、信息傳達得清清楚楚，有神的靈、基督的愛同在，讓聽的人都受感動。愛的實踐是教會恩賜中最大的（林前十三13），是屬基督的品格和性情，是與我們所擁有能夠移山，或在教會中做大事的全備信心相比，神更看重我們在愛心、忍耐、恩慈、不自私、恨惡不義、喜愛真理、誠實和在公義中忍耐的性情。恆切追求內在敬虔並且全心愛神的人，才是神國中最大的；然而那些擁有外在顯赫成就的人卻不一定如此（參：路二二24-30）。神藉著聖靈澆灌在信徒心裡的「愛」，永遠都比信、望或其他任何東西更大（羅五5）。

#### 四. 守節的力行（八13-18）

眾民的族長、祭司和利未人，都聚集到以斯拉那裡，要留心聽律法書上的話。他們見律法上寫著，耶和華藉著摩西吩咐以色列人要在七月節住棚，並要在各城和耶路撒冷宣傳報告；於是百姓出去，取了樹枝來，各人在自己的房頂上、院內、神殿的院內、水門的寬闊處，或以法蓮門的寬闊處搭棚。民眾因遵律守住棚節的力行作為，大大喜樂。

靈恩佈道會的緣由，是早期的教會為農忙期間不便參加崇拜聚會的信徒，特別開辦造就信仰的聚會。之後，延伸至今的靈恩佈道會的規模，依原意和功能相比，現今舉辦的意義和功效更顯著，這也是大家有目共睹，並且會永續經營的造就大會。

這當中不管是證道、見證、詩班獻唱，慕道者的參與、得聖靈、受洗時看異象的激勵，大家分享屬靈的歡樂、青少年事奉帶來活力，事工人員愛主愛人的表現等，都是大家力行的果效。這些都如雲彩般圍繞我們，讓我們體驗神豐盛的恩典。因此，鼓勵信徒要參加各種聚會，特別是靈恩佈道會，更要排除萬難、堅持到底的出席。

此外，舉辦聖餐禮時，故意不領受餅與杯而中途離席的人，其實應接受主的懲治（參：林前十一32），而主懲治我們的目的，是為了不讓我們與世界一同遭受永遠的審判和定罪，如此仁慈的目的，對所有悔改並且公正察驗自己的人是有益處的。我們當以敬虔的態度，感念耶穌為我們捨命，全程參與，並獻上感恩的奉獻。如此守節力行，相信自己的心中必受激勵、得安慰。

#### 結語

本會是聖靈親自建設的教會，負有傳揚真道的使命，要將救恩速速傳開，引人歸主得救。教會應重視宣道事工的開闢，更正普世各教派，尤其在末世假道、異端盛行之時，更覺使命之重大。因此，舉開靈恩佈道會是以堅固信徒的信心，以收同心合意之效，並祈求聖靈，藉以顯出神的大能大力，讓神蹟、奇事、異能顯明，以證實本會所傳純正的真道，引人悔改信主、棄假歸真，完成主所託付的使命（可十六20）。 ❄️